

口试练习

【适合年级】高华（高年级）

【新闻】圣淘沙包容性招聘 为弱势群体提供实习和就业机会

口头报告（约 2 分钟）

题目：请你谈谈什么是具包容性的社会？

参考 答案	<p>我认为具包容性的社会，是指每一个人无论身份或背景，都拥有平等的权利和机会，可以充分发挥自己的潜力，去实现自己理想的生活。平等的权利和机会的意思是，不管你是什么性别或族群，身体是否有残疾，属于哪一个社会或经济阶层，信奉哪一个宗教信仰等，都会获得相同的机会，可以和别人一样去竞争。</p> <p>我认为具包容性的社会涵盖下面四个层面。</p> <p>一、平等机会。要实现具包容性的社会，我们需要消除各种形式的歧视和不平等，确保每一个人都有平等的机会来接受教育并得到工作，以及获得医疗保健等社会资源。</p> <p>二、社会公平性。这是指通过国家的政策和措施来减少各个群体之间在社会经济方面的不平等。这么做是为了确保弱势群体能够获得必要的保护和支持，同时因为得到帮助而改善困境。</p> <p>三、尊重多样性。在一个具包容性的社会里，大家都能接纳、尊重并庆祝多样性。多样性指的是不同文化、宗教信仰等和谐共存。</p> <p>四、参与和代表性。除了文化、宗教信仰等受到尊重，各个群体也会有同等机会，能参与政治、社会以及经济决策。大家的声音都会被听到。</p> <p>要建设一个具包容性的社会并不容易，但是是必要的。作为一个国家的长期目标，它需要每一个人的参与和支持，才能达成。</p>
答题 指引	<p>*能仔细观看视频，听出和话题有关的内容</p> <p>*能用明确的结构提出观点</p> <p>*作报告时必须有条有理，语速、语调适当</p>

师生讨论 (共 3 题)

问题 1: 你说“大家的声音都会被听到”, 能进一步说明吗? (补充观点)

参考答案	<p>所谓“大家的声音都会被听到”, 指的是社会上各种各样的人都有, 大家的生活方式不同, 思想和宗教信仰百花齐放, 很多时候国家的政策未必都能照顾到每一个群体。</p> <p>具包容性的社会, 人人平等的话, 那么不管是属于什么群体, 大家都应该能表达自己的意见, 在合理合法的情况下, 大家的需求也能尽可能得到满足。如果某一个群体的需求被漠视的话, 就不可能做到包容性。因此, 我觉得“大家的声音都会被听到”也是一个社会是否具包容性的指标之一。</p>
答题指引	<ul style="list-style-type: none">• 能清楚明确地解释观点• 能组织内容, 有条理地讲述

问题 2: 圣淘沙发展局会和社区及家庭发展部, 以及新加坡协助残障者自立局合作, 打造更包容性的工作场所。你对此有什么看法? (伸展、评价)

参考答案	<p>我觉得他们这么做是鼓舞人心的。</p> <p>他们是为了为残障人士和低收入家庭提供实习和就业机会。众所周知, 无论在生活、工作或其他方面, 残障人士比一般人面对更多的挑战和困难。他们更需要得到公平的对待和机会。</p> <p>首先, 在设施方面, 如果没有无障碍设施, 他们在行动上可能会受到限制。例如使用轮椅的人: 他们工作的地点如果没有斜坡道, 他们要进入公司或在工作地点范围内行动可能就不是那么容易。</p> <p>第二, 他们因为身体的缺陷, 可能无法胜任他们的职位所涵盖的所有工作项目和责任。有了这样的计划, 这三方机构会重新设计工作, 我猜想可能是把这些他们无法胜任的项目和责任减轻甚至是抽掉, 这么一来, 他们就能被聘用, 而不是完全被拒绝。</p> <p>帮助这些特需人士是应该的, 也是必要的。因此, 我觉得这三方机构合作打造更包容性的工作场所是值得鼓励的。</p>
答题指引	<ul style="list-style-type: none">• 能针对社会话题发表意见• 能组织内容, 有条理地讲述

问题 3: 如果你有一位有残疾的同学, 你认为作为同班同学, 大家可以如何帮助他 / 她? (伸展)

参考 答案	<p>我认为我们应该尽力提供支持和帮助, 确保他 / 她能融入学校的生活并能跟大家保持相同的学习进展。</p> <p>我们应该以友好和尊重的态度对待他 / 她, 就像对待其他人一样。有些人会把有残疾的人当作是不正常的来看待, 虽然很不应该但也是难免的。我们可以做的是尽可能用同理心和互相尊重的态度来和他 / 她做朋友。</p> <p>在提供帮助方面, 我们可以协助他 / 她完成一些事情, 如拿书包、开门或上下楼梯, 也可以在学习上支持他 / 她。例如, 他 / 她可能无法快速地做笔记, 我们可以在下课后或放学后把笔记借出, 让他 / 她把遗漏的部分补上。我们也可以多和他 / 她交谈, 从而了解他 / 她真正的需要是什么, 提供更有益有效的帮助。</p>
答题 指引	<ul style="list-style-type: none">• 能说明事物的特点与细节• 能运用适当的语调、语速表达不同的情感• 能组织内容, 有条理地讲述